

女纪委书记持刀捅死追求者

吴春菊，一名刚刚迈入而立之年门槛的单身女人，凭着自己的不懈努力，快速成长为镇纪委书记。然而，令人震惊的是，由于她不堪被人狂热追求的烦恼，在一次争吵中用刀刺死了对方。日前发生在云南省镇雄县泼机镇的这起事件，在当地引起了极大的震动。



吴春菊



宋骊

政府： 已发5万元慰问金

7月30日15时30分，镇雄县泼机镇政府大院门口聚集了来自该镇李官营村香樟树小组的数十名村民，他们将一具裹着白布的遗体搬到了政府大门口。

聚集的村民称，死去的男子名叫宋骊，现年35岁，生前在泼机镇政府的下属部门兽医站工作，他们都是宋骊的亲属。宋骊于当日上午在该政府大院，被镇纪委书记吴春菊持刀捅成重伤，随后送往镇卫生院抢救无效死亡。

这一突如其来的事件，使得车辆和行人一时都无法进出大门。为了防止事态升级，政府大院的铁门被随之关闭并上了锁。

在政府大院左侧办公的派出所民警、镇党委和政府的所有班子成员立即赶到现场，对死者家属进行耐心疏导和劝说。相关领导表示，事情已经发生了，要相信党和政府一定会调查清楚事情真相，最终给死者家属一个满意的处理结果；吴春菊杀人后已被依法控制，公安机关会查实她的行为。但死者家属仍然不愿离去，镇党委政府只好让家属派出几名代表，到镇司法所办公室内对话。对话中，死者家属提出，宋骊遇刺是在上班时间，要求镇政府赔偿20万元。党委政府表示，愿意先拿出5万元作为对死者家属的慰问金。在党委政府和各级相关部门的耐心劝说下，死者家属最终领了慰问金，并于次日凌晨1时许将宋

骊的遗体搬离现场。

警方： 宋骊一直追求吴春菊

镇雄警方透露，长时间以来，对吴春菊心仪已久的宋骊频频向她示爱，但遭到了拒绝。宋骊不仅没有退缩，反而一有机会就采取打电话、发短信等方式向吴春菊示爱，尽一切可能去接近。宋骊还多次与吴春菊发生摩擦和抓扯，其行为已影响到吴春菊的正常生活。

警方介绍，7月30日一早，独自住在镇政府二楼宿舍的吴春菊起床外出上厕所，返回时突然见到房间里冒出一人，仔细一看，这个人正是宋骊。吴春菊受到惊吓后，双方发生争吵和抓扯。宋骊下楼后，吴春菊手持一根木棒追下楼来辱骂宋骊，宋骊上前理论，吴春菊忽然从身上拔出一把西瓜刀，刺中宋骊左肋间。在场的同事迅速将宋骊送往泼机镇卫生院抢救。

与此同时，吴春菊主动来到泼机镇派出所投案，声称“宋骊骚扰我，我今天出了点事了，需要向你们把问题说清楚”。民警立即赶到医院，医生提出要宋骊转院，但仅四五分钟宋骊就死了。

派出所所长赵楚聪和镇长朱双凤等镇领导立即将情况上报给镇雄县相关部门。县公安局立即针对此案成立了专案组，迅速带领办案人员赶往泼机镇展开案侦工作。警方于当日上午开始对宋骊的遗体进行解剖检验。经查，宋骊左侧肋间有一个被锐器所伤的创口，肠、脾等脏器被刺中，其致死原

因为腹动脉被利器刺穿、失血过多、造成腹腔大量积血，最终导致休克死亡。目前，吴春菊已被警方实施刑事拘留，羁押在镇雄县看守所。

宋家： 宋骊不会疯狂追求她

宋骊的老家在李官营村香樟树小组，坐落在距离泼机镇政府约10余公里的大山半中腰。8月1日中午，记者走进该村，宋骊的遗体停放在村口的空地上。

宋骊家的两间老屋分别被从中间隔开，形成了四间狭小的小屋。宋骊的父亲宋庆章今年68岁，他佝偻着腰板站在儿子生前休息的床前，一件件展开挂在床上方的衣服，用手摸着。

两名老人说，宋骊从小就是个乖孩子，成年后也没跟谁谈过对象。尽管大家多次催促他结婚，但他总以“等我考上公务员后再找”推托，“要说我儿子骚扰纪委书记，鬼都不会相信有这种事！”宋骊的三个弟弟妹妹也表示，宋骊懂得孝敬，对工作积极负责，决不可能疯狂追求吴春菊。

村民： 她和他都是镇上优秀青年

在泼机镇长长达20几个小时的走访中，记者了解到，吴春菊现年30岁，家住泼机镇，她家有姐弟6人，家境十分清贫。尽管如此，吴春菊和另外一个弟弟自幼聪慧好学，1999年9月，她考上了云南财贸学院(今云南财经大学)的经

济系，同年，她的父亲因病辞世。父亲的死让家里失去了顶梁柱，好在学校知道她的情况后，为她申请到助学贷款才让她读完了大学。

2005年，毕业后没有找到合适工作的吴春菊参加了公务员考试，并以第一名的优异成绩被录用到泼机镇政府办。2007年年底，由于她优秀的工作表现，使她在泼机镇党委班子成员的选拔中脱颖而出，经过严格考查，她很快出任镇纪委书记。可惜刚上任1年多，就发生了这件意想不到的悲剧。

被吴春菊用刀刺死的宋骊，与吴春菊家同在一个村委会的两个村小组，相隔约1公里多的距离，虽然平时大家都没有什么来往，但彼此间都知道对方。

宋骊的家境比吴春菊家还差，一家4兄妹，全靠父母耕作几亩薄地来维持生活。在家里排行老大的宋骊和其他弟兄姊妹都好学上进，最终全都通过读书走出了贫穷落后的家乡。宋骊于上世纪90年代毕业于曲靖农校，最后分配在当地的安乡乡兽医站工作，之后调入泼机镇兽医站。为了实现从事业单位到公务员身份的转换，他从2003年开始多次参加公务员考试，直到今年超过了规定考试年龄，才被迫放弃。

“宋骊这个小伙子也长得帅气，一直对工作都比较认真，待人也比较和气。和吴春菊一样，他们两个人都是泼机镇各方面表现非常优秀的年轻人！”这是记者在走访中，众多村民和他们的同事对两人的评价。

镇领导回应

不清楚 两人关系和矛盾

8月1日傍晚，记者赶到泼机镇政府，找到了该镇党政办常务副主任常开仕，并与其进行了如下对话：

记者：请问党委政府是否知道吴春菊与宋骊之间有没有恋爱或者其他关系？

常开仕：这个事情我们在事发前并不清楚，只是在事发后才听到了各种各样的传闻。

记者：村民反映，你们在事发前已了解宋吴之间关系，并对宋打了招呼，让宋停止对吴的追求，有这些事吗？

常开仕：这些事情作为男女青年之间的私生活，我们也不方便打听，也不知道他们之间是否存在这些事情。发生在他们之间的这件事，是一起单一的突发事件，党委政府之前并不知道他们之间存在着矛盾，更不存在给宋骊“打招呼”的事，而是在事情发生后才听说的。

记者：但当地村民称，早在事发之前，宋的疯狂追求与吴的坚决拒绝之间的矛盾已经公开化，并且在食堂和办公室等场所都发生了对骂和厮打行为。

常开仕：在这个问题上，我认为没有必要追究下去，更不要大肆炒作。发生了这样的事，大家的心情都很沉重，宋骊和吴书记这两位同志都很优秀，工作也很出色。

据《生活新报》

丁洛特：世界酒庄的未来在中国

“日益庞大的高端消费市场，不断被发掘的优质葡萄园，流向中国的全球酿酒人才，都将为中国酒庄的崛起提供良好的发展条件，在中国，像张裕爱斐堡北京国际酒庄这样的优秀的世界级酒庄正在崛起。”在受金融危机冲击而访客骤降的法国波尔多地区举办的第十五届葡萄酒烈酒展会上，法国葡萄酒学院高层理事会主席、名誉院长罗伯特·丁洛特先生表示。

优质葡萄园被不断发掘

酒庄起源于中世纪的法国，是酿造高档酒庄酒的葡萄庄园。而在中国，酒庄的发展是从2002年张裕与法国葡萄酒集团建成国内第一家专业化酒庄开始的。如今，中国酒庄正如雨后春笋般发展起来。丁洛特认为，“近年来中国陆续发现新的优质产区与葡萄园，是中国酒庄快速发展的基础。毕竟，没有优质的葡萄园，酒庄就不可能酿出高档酒庄酒。”

近年来，随着葡萄酒消费的兴起，我国酿酒葡萄的种植面积迅速扩大，根据国家葡萄、葡萄酒发展规划，到2010年全国酿酒葡萄种植面积将达100万亩。在此过程中，一些优质产区被不断发现，如辽宁桓龙湖畔黄金冰谷、宁夏贺兰山东麓、北京密云等。丁洛特指出，中国幅员辽阔，地质与气候复杂多变，蕴藏着很多特点突出的“风土”。“中国不缺少优质葡萄园，缺少的是经验丰富的专业发掘者。”

而丁洛特本人正是一流的发掘者。作为OIV曾经的掌舵人，他的足迹踏遍了新、旧世界所有葡萄酒国家，在风土与葡萄栽培方面积累了丰富的经验。早在22年前，作为最早关注中国葡萄酒发展的国际专家之一，时任OIV局长的丁洛特就曾经考察过我国的烟台产区，并授予了中国烟台亚洲唯一的“国际葡萄、葡萄酒城”称号。

之后，丁洛特还曾多次来到中国，他的足迹遍布我国的几大重要葡萄酒产区。堪称传奇的一个版本是上世纪末在北京密云产区的考察，他对其中一块山坡地颇为赏识，认为若种植赤霞珠葡萄，能酿出果香浓郁的优质葡萄酒。其后，张裕选址于此，融合中、美、葡等多国资本共同建设了张裕爱斐堡酒庄，丁洛特亲自担任名誉庄主，做全程技术指导，并举荐在法国拥有20多年酿酒经验的哥哈迪先生担任酒庄总酿酒师。

事实印证了丁洛特先生的洞察力。张裕爱斐堡所酿的赤霞珠干红呈现出顶级葡萄酒与众不同的特质：不但典型的黑醋栗香味非常饱满，还带着独特的红果香气，余味悠长。他说，“我的愿望是把法国先进的技术与理念带给中国，帮助中国酿出最好的葡萄酒。”

世界酒庄版图上的新生力量

中国酒庄的快速发展打破了西方人对中国葡萄酒的旧有观念。“没有理由认为中

国酿不出好酒”，英国皇家品酒师乔纳森·雷在访问了张裕爱斐堡国际酒庄后在《每日电讯报》撰文评论称：“北京奥运会之后，中国必将成为下一个智利，崛起于世界葡萄酒业。”

然而，丁洛特指出，要成为顶级酒庄是需要天赋的，真正的顶级酒庄都有着悠久的历史传承和酿酒传统。究其原因，对于顶级酒庄来说，不管经历过多少个年份，都会保持酒庄的基本风格。要达到这样的境界，就需要酒庄对土地和葡萄品种特性的深入认识，对酿造工艺的掌握，这是一个漫长的摸索过程，甚至需要几代人的努力。比如张裕爱斐堡国际酒庄种植的赤霞珠葡萄品种，于1892年张裕创建之初引进中国，100多年来经过数代酿酒师的培育与传承，其珠系几经变迁。最终，根据赤霞珠与酒庄土地的适应性选育出优良品种，形成了张裕爱斐堡独特的风味特征。

从世界范围来看，顶级酒庄的顶级葡萄酒都是稀缺的，这就催生了期酒(即葡萄酒期货)交易的流行。在法国的顶级酒庄，每年4月开始都会举行盛大的期酒品尝会。2007年，丁洛特在张裕爱斐堡国际酒庄参加了中国首个期酒品尝会，“我见证了中国葡萄酒史上第一桶期酒的发售，并认识了江南春、王中军、唐国强等钟爱顶级葡萄酒的中国朋友，对此我深感荣幸。”而且，张裕爱斐堡国际酒庄还提供一种“私人酒

窖”服务——在酒窖内专设储酒位，为拥有者提供专业的储酒服务，配备名贵的爱斐堡葡萄酒，私人酒窖拥有者甚至还可在酒窖内举办一场私人酒会来与朋友、知己分享自己的藏酒，这已经在中国的精英名流中流行起来，成为一种休闲生活与高级社交方式。

然而，在中国，大多数人对葡萄酒、对酒庄的认识还很薄弱。丁洛特指出，应该让中国的消费者不断地亲身体验葡萄酒文化的魅力，这是一个潜移默化的过程，需要中国葡萄酒企业的共同努力，尤其是像张裕这样拥有悠久历史的企业，在这方面做的非常到位，张裕爱斐堡国际酒庄除酿酒外，还是葡萄酒文化的推广平台——酒庄内不仅设有葡萄酒博物馆展示中国葡萄酒百年发展历程；还有致力于品酒培训的爱斐堡国际品鉴中心；更有充满葡萄酒风情的“酒庄小镇”，内设高级会所、葡萄酒主题餐厅、葡萄酒精油SPA……独特的葡萄酒主题文化吸引了越来越多的精英人士来此休闲度假。

丁洛特认为一个全球化的酒庄时代正在来临。法国的拉菲、中国的张裕都已经着手在世界各地开辟优质葡萄园，地理的疆界被彻底打破；而在中国这个潜在的巨大市场，像张裕爱斐堡这样的中国顶级酒庄正在崛起，成为世界酒庄版图上的新生力量。



罗伯特·丁洛特先生与爱斐堡酒庄

>>>>链接

北京张裕爱斐堡酒庄

2007年，张裕爱斐堡酒庄在北京正式落成，这家按照国际葡萄酒最高标准建造的顶级酒庄，从规划伊始便立足全球，被OIV誉为“全球酒庄的新范本”。

张裕爱斐堡酒庄拥有美国、意大利、葡萄牙、中国等国血统，确保酒庄在建筑风格、酿造技术等方面具有世界各国优良的基因；酒庄参照了OIV对全球顶级酒庄设定的标准体系，使爱斐堡成为OIV在全球大力推广的酒庄典范之作；爱斐堡的酿酒专家团队汇聚了旧世界和新世界的顶尖精英；担任酒庄名誉庄主的丁洛特先生，长期领导OIV的运作和发展，

现任OIV名誉总裁，是世界葡萄酒界的权威泰斗；总酿酒师哥哈迪先生在法国波尔多担任酿酒师长达40余年，对葡萄酒酿造技术有很深的造诣。

多元的国际资本血型，OIV的全程技术指导及国际权威背景，系出名门的国际酿酒师精英团队，张裕正用华丽的三重奏乐章演绎着领袖级酒庄的完美定义。

这家总投资约两亿元的酒庄承载着百年老字号企业的厚望。在张裕最高端的品牌版图中，爱斐堡将接过卡斯特酒庄的接力棒，成为中国酒庄当之无愧的王者。

雨萱